

2月24日,游客在长春冰雪新天地欣赏冰灯(无人机照片)。本组图片 新华社记者 颜麟蕴 摄

新华社长春2月25日电(记者王 帆)随着新雕成的60余组冰灯"点亮 元宵节夜晚,长春冰雪新天地本雪季 的运营期也即将结束。"龙凤呈祥"冰 建、巨型"雪容融"雕塑、长影"冰海 报"展览……景区浓厚的冰雪文化氛

围,让本雪季前来游玩的游客流连忘 返。

这个冬天,长春市通过跨界融 合、创新场景,差异化打造冰雪旅游 产品,冰雪游热度居高不下。携程数 据显示,春节假期,长春旅游订单量

同比增长125%,景区门票订单量同 比增长招6倍。

来东北旅游得带点独特的伴手 礼回家。根据粉雪文化设计的吉雪 胸针、倒入热水能看到雪景变化的温 变马克杯、展现长春人文元素的冰雪



2月24日,游客在长春冰雪新天地欣赏冰灯

之城围巾……由长春市文广 旅局重点打造的文创品牌"长 春礼物",在本雪季推出了15 款冰雪主题国潮文创产品,广 受市场欢迎,

"以冰雪为载体,展示文 化自信。"吉林省爱未来文创 集团有限公司副总经理王丹 说,旅游发展离不开文化创 意,"长春礼物"还与交通部门 共同打造"见证城市历史"的 54路有轨电车文旅专列,让更 多人感受长春冰雪文化的魅

为实施文化强市战略,推 进文旅深度融合,长春于去年 发布《长春都市新文旅发展规 划》,突出发展遗产、文化等6 类"都市新文旅"产业;陆续出 台《长春市旅游产业建设实施 方案(2023 - 2027年)》等专 项政策文件,支撑未来多年旅 游产业发展。

以项目建设促产业振 据介绍,今年,长春市将 新建、续建5000万元以上重点 文旅项目92个,计划总投资 1514亿元;全年力争竣工项目 20个以上,计划完成投资186 亿元。

"以长春冰雪节、消夏艺 术节'双节'带动冰雪和避暑 '双业'发展。"长春市文广旅 局产业发展处处长李镇表示, 找准发力点、寻求新突破,持 续推动长春人文环境优化提 升,构建文旅深度融合发展新 格局。

领略非遗魅力 弘扬传统文化

南航吉林分公司万米高空打造主题航班活动

为弘扬中华优秀传统文化,2月 22日,在元宵节来临之际,南航吉林 分公司在CZ6610(深圳至长春)航 班上开展了"非遗之韵,以花为名" 主题航班活动。

据当班乘务长柴巧红介绍,当 天她和乘务组提前布置客舱,用象 征阖家团圆的红灯笼与鲜花为机舱 装扮布置,营造出浓浓的元宵节日 氛围。飞机进入平飞阶段后,主题 活动正式拉开序幕。乘务组先为旅 客准备了击鼓传花、猜"花"谜等互 动小游戏,旅客们在抢答声与欢声 笑语中"沉浸式"体验了元宵节的喜 庆氛围。

随后,乘务组向旅客介绍了非 遗之美——中国传统插花艺术 详 细讲解了花艺文化、插花的基本步 骤、花色搭配等,并为旅客发放花 材,邀请旅客一同参与插花活动。 旅客们热情高涨,参与积极性高,与 乘务员一起处理花枝、花叶及组合



万米高空主题航班活动 南航吉林分公司供图

完成后,大家纷纷拿出手机 将自己的插花作品拍照留念。此次 航班活动在向旅客传递传统文化的 同时,也提升了旅客出行体验。旅 客张女士表示:"孩子对自己的插花

作品爱不释手,这次的航班活动很 有意义.不仅激发了孩子的想象力, 还用寓教于乐的方式感受到了我国 传统文化的广博深厚!

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

当元宵节遇上中医药 一起趣味猜灯谜

着灯谜是元宵节的传统游戏,但 你见过全是中医药的灯谜吗? 2月23 日,长春中医药大学附属医院举办 "妙解草药趣闹元宵"猜灯谜活动,以 独特方式弘扬中华优秀传统文化。

走进长春中医药大学附属医 院红旗院区门诊大厅,热闹的猜灯 谜活动正以问答形式在这里进 行。刚猜中灯谜的吕女士告诉记 者,"刚才我听到的谜面是'牧童', 答案是'牵牛子'。我在这儿看病 一年多了,经常会去查一些中药有 什么作用。正赶上正月十五过节 期间,通过这个活动让我们学到很 多中医药知识。

除了猜灯谜,活动中还展示了 中医养生功法八段锦以及针灸、火 龙罐等特色诊疗项目,并为猜中灯 谜的群众提供了中药保健品、代茶 饮、健康体检等奖品。

"让大家在猜灯谜的过程中了 解中医药,既是对中医药的宣传和



活动现场 城市晚报全媒体记者 朴松莲 摄

推广,也是对我国传统文化的弘扬 和传承。"长春中医药大学附属医院 党委副书记郭家娟表示,元宵节是 我国重要的传统节日,有着丰富的 文化内涵和精神意蕴。中医药同样 有着悠久的历史,丰富的哲学内 涵。这次将中医药和灯谜结合在-

起,也是推广中医药文化的新尝 试。"针灸临床中心主任为大家介绍 了针灸这个传统诊疗项目,推拿中 心还带来了火龙罐,感兴趣的朋友 可以现场体验,让大家在活动过程 中感知中药、了解中药。

城市晚报全媒体记者 朴松莲

移民管理警察的别样元宵节



元宵佳节,是一碗热气腾 腾的汤圆,是围炉相坐的欢声 笑语。然而,吉林白山边境管 理支队六道沟边境派出所民 警默默坚守在边境一线,用实 际行动践行不怕艰辛、勇毅前 行的优良品德,共同谱写和谐 融洽的警民角水情谊。

"边境有我在,请祖国放 心!"元宵节前夕,六道沟边境 派出所组织警力对边境辖区 开展巡逻踏查,为堵塞一切可 能存在的漏洞,他们对重点部 位、敏感地段反复巡逻,检查 相关物理阻拦设施,顶着严寒

连续作战,确保了边境管理秩 序的稳定。"每次看到有民警 执勤,都会让人感到很安全、 很放心。"辖区居民赵大娘握 着民警的手说道。

民警表示,节假日恰恰是 边境派出所里最忙的时候,每 天处理的事情都很琐碎,但每 一件事都不能有任何闪失, 冒 夜不间断守护辖区安宁,让群 众感到民警就在身边、平安就 在身边,为群众安全过节打好 "提前量"

赵大晓 城市晚报全媒体 记者 吕闯

猜灯谜迎元宵 居民同乐庆佳节

一个个红灯笼,一条条灯 谜,在空中翩翩起舞,近日,长 春市南关区永吉街道南泉社 区开展猜灯谜迎元宵活动,邀 请居民共同参与,喜迎元宵佳

活动现场,社区工作者们 一起剪纸做灯笼,然后集知识 性、趣味性为一体的趣味谜语 悬挂在绳子上供居民竞猜,引 起了社区居民浓厚的兴趣。 灯谜内容广泛,他们或是看着 谜面冥思苦想,或是相互交 流,猜对灯谜的还可以兑换奖 品,现场气氛十分活跃。猜完

灯谜后,大家一起煮汤圆,老 人们端上一碗碗热腾腾的汤 圆,非常开心。活动之后,社 区工作者给辖区空巢老人、残 疾人等特殊人群送上了一袋 袋汤圆和节日祝福,让老人们 感受到家的温暖。

此次元宵节活动,不仅增 强了南泉社区的凝聚力与向 心力,拉近了社区工作者和辖 区居民"心"的距离,也让居民 在感受节日喜庆的同时,了解 了传统文化的独特魅力,丰富 了社区居民们的业余生活。

城市晚报全媒体记者 吕闯